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 EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENȚII CLASEI A VIII−A 

Anul şcolar 2022-2023 
Probă scrisă 

Limba şi literatura maghiară maternă 
BAREM DE EVALUARE ȘI NOTARE 

Simulare județeană 
 
• Se punctează orice modalitate de rezolvare corectă a cerinţelor. 
• Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit în barem. 
• Se acordă zece puncte din oficiu. Punctajul total este de 100 de puncte. Nota finală se 
calculează prin împărțirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare. 
 
 
SUBIECTUL I                                                                                                               (60 de puncte) 
 
 A. 
1. Explicit információk visszakeresése a szövegből. Minden, megfelelő helyre írt betűjel 1 pontot ér. 
Helyes válaszok: 
      

Hozzászoktak az ember közelségéhez Nem szoktak hozzá az ember közelségéhez 

a, b, e c, d 

                                                                                                                                                   5 pont 
 
2. Explicit információk visszakeresése a szövegből.                                                                 4 pont 
    A kért szövegrész:                                  
    „Csúcsragadozóink: a medve, a farkas és a hiúz eltűnésével ugyanakkor a vadgazdálkodás 
hivatott betölteni az ökológiai stabilizáló szerepet a tápláléklánc alsóbb részein élők szelektálása 
révén.” 
 
3.  Explicit információk visszakeresése a szövegből. Minden  helyesen azonosított ok 1 pontot ér. 
                                                                                                                                                  4 pont 
      Helyes válasz: 
   A turistautak lezárásának négy oka: a. fakitermelés, b. vadászat, c. vadelhárítás, d. egyéb 
karbantartási munkák. 
 
4. Egyenes következtetések levonása a szövegből vett információk alapján. Minden helyes jelölés 1 
pontot ér.                                                                                                                                6 pont 
      Helyes válasz: 
 

Kijelentés Igaz Hamis 

Az ember térhódításának köszönhetően a vadon élő állatok élettere 
nagymértékben nőtt. 

 

 

X 

1. A vadászidény szigorú szabályozás alatt áll. X  

2. A vadászati főidény szeptemberben kezdődik. X  

3. A 2016 februárjában módosult Erdőtörvény értelmében az erdő nem 
közterület. 

X  

4. A törvény  ismeretének hiánya  mentesít a jogszabály betartása alól.  X 

5. A lakóingatlanul szolgáló bekerített külterületi ingatlan vadászati területnek 
minősül. 

 X 

 
5. Összetartozó információk kapcsolása. Minden betűjel helyes beírása 1 pontot ér. Több jelölés 



 

INSPE C TORAT U L  
ȘCOLAR JUDEȚEAN 

H U N E D O A R A  

 

 

2 

 

esetén a válasz érvénytelen.                                                                                                     5 pont 
Helyes válasz:                                                                             
          

1. c. 

2. d. 

3. a. 

4. e. 

5. b. 

 
6. A köznapi szövegek valóságvonatkozásainak megfigyelése, szövegtömörítés a lényeg/fő gondolat 
kiemelésével és átfogalmazásával, információk azonosítása a szöveg alapján.       6 pont 
 
Lehetséges válasz: Amikor vadászni megy valaki, fontos, hogy tájékozódjon a kiszemelt 
vadászterületről. Tisztában kell lennie azzal is, hogy melyik vad mikor vadászható, milyen 
szabályozások, tiltások vannak erre vonatkozóan. Tudnia kell, hogy a törvény ismeretének hiánya 
nem mentesíti a jogszabály betartása alól. Ha kezdő, fontos, hogy ne egyedül menjen, hanem 
tapasztalattal rendelkező emberekkel, egy vadászat során ugyanis váratlan események is 
előfordulhatnak. Ilyen lehet például egy anyaállat felbukkanása, amely igyekszik elhárítani a kölykeit 
fenyegető veszélyt. 
 Érvényes, a szöveg megfelelő információit felhasználó, teljes válasz − 6 pont, 
érvényes, de csak részben kifejtett válasz − 5 pont, részben érvényes, kifejtett válasz − 3 pont, 
részben érvényes, részben kifejtett válasz − 2 pont, kísérlet a válaszadásra − 1 pont.                                                                                                
 
 
 
B. 
1. Az események nem tényszerű voltára utaló nyelvi eszközök: módra jelölt igealakok, -hat/-het 
képzős igék, módosítószók. Tényszerű és lehetőséget kifejező mondat kiemelése a szövegből. 
Minden helyesen azonosított mondat 2 pontot ér. 
           
    Lehetséges válasz: 
     a. Ténylegesen fennálló állapotra utal: „A vadászati főidény szeptemberben kezdődik.” 
    b. Lehetséges eseményre/állapotra utal: „Fakitermelés, vadászat, vadkárelhárítás vagy egyéb 
karbantartási munkák miatt egyes turistautakat lezárhatnak.”                                                   4 pont 
 
 
2. Az események szereplőire való utalások nyelvi eszközeinek azonosítása: deiktikus szerepű 
mutató névmás. Minden helyesen azonosított tagmondat/kifejezés/szó 2 pontot ér. 
                                                                                                                                                 6 pont 
    Helyes válaszok: 
   a. Az ember térhódításának köszönhetően ezeknek az állatoknak az élettere nagymértékben 
lecsökkent. 
                ezeknek (az állatoknak) = a vadon élő állatoknak 
 
    b. A vadgazdálkodás ezen tevékenységét vadászidényhez kötve végzi. 
 
             ezen (tevékenységét) = a tápláléklánc alsóbb részein élők szelektálása révén megvalósuló 
ökológiai stabilizáló szerep 
   
   c. A térség önkormányzatának és erdőgazdálkodási egységének weboldalára kerülnek fel ezek a 
korlátozások. 
              ezek (a korlátozások) = turistautak lezárása 
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3. A modalitás kifejezésének nyelvi repertoárja: beszédszándékok és beszédaktusok. A megadott 
modális tartalmaknak megfelelő mondatok kiemelése a szövegből. Minden helyesen azonosított 
mondat 1 pontot ér.                                                                                                                    4 pont 
    Helyes válaszok: 
    Engedélyre utal: d.                                              Tiltásra utal: a. 
    Megállapítás: b.                                                  Jóslatra utal: c. 
 
                                                                                                                                                   
4. Események, körülmények és résztvevők leképeződése a mondat egységeire. Az ige alanyi, tárgyi 
és határozói vonzata: alanyi szerepű főnévi csoport, tárgyi szerepű főnévi csoport, határozói szerepű 
főnévi csoport. Minden helyesen kiemelt kifejezés 1 pontot ér.                                   6 pont 
        Helyes válaszok: 
 
                 A. A vadgazdálkodás ezen tevékenységét vadászidényhez kötve végzi. 
 

Alany Tárgy Határozó 

a vadgazdálkodás ezen tevékenységét vadászidényhez kötve 
  
                B. A többi vadfaj ivartól és korcsoporttól függően eltérő időszakban lőhető. 
 

Alany Határozó Határozó 

a többi vadfaj ivartól és korcsoporttól függően eltérő időszakban 
 
 
5. Jelentés és kontextus. Jelentéstani kapcsolatok: poliszémia. Minden helyes mondat 1 pontot ér. 
Lehetséges válaszok: 
 
állam: Megütöttem az állam, amikor röplabdáztunk. 
jelzett: A gyerek nem jelzett semmit, a szülők elkezdtek aggódni. 
vagy:  Nagyon ügyes vagy! 
nyúl:   Aki egyszer megégeti magát, óvatosan nyúl az edényekhez.                                         4 pont 
 
 6. Mennyiség és számosság kifejezése: szám, számlálószó, többesjelek. Főnévi módosítók − 
„jelzők” − : számnévi módosító. Minden helyesen azonosított kifejezési forma 2 pontot ér. 
      Lehetséges válaszok (típusok): 
 
      a.Többesszámú igei személyragok: tájékozodjunk 
      b.Többesszámú birtokos személyragok: feltételei 
      c. Számnevek: háromezer (hektárt) 
 
   A pont megszerzéséhez elég a példát leírni, nem szükséges megnevezni a nyelvtani kategóriát. A 
zárójelek azt jelzik, hogy a teljes kifejezés is elfogadható, de az is, ha csak a számosságra utaló 
(morfémát tartalmazó) szó jelenik meg a válaszban.                                                               6 pont 
 
 
SUBIECTUL al II-lea                                                                                                    (30 de puncte) 
 
1. Rövid válasz megfogalmazása                                                                                             5 pont 
Lehetséges válasz: 
A gyerek mindaddig csak az állatkertben látott őzeket. A „nyomorult ketrecekben”, a „rab fejüket” 
jelzős szerkezetek arra utalnak, hogy sajnálta a látott állatokat. Ugyanezt sugározza a „szomorúan” 
határozó és a „lógatják” (fejüket) ige. A vadászattól azt remélte, hogy közelebb kerülhet, közeledhet 
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hozzájuk: „majd meg lehet simogatni, talán etetni is lehet”. 
 
2. Rövid válasz megfogalmazása, egyenes következtetések levonása a szövegből vett információk 
alapján 
Lehetséges válasz: A gyerek és az édesapa között szoros, bizalmi kapcsolat van, az édesapa 
döntésszabadságot ad a gyerekének. A novella zárlata arra utal, hogy az apa ismeri gyerekét, de 
hagyja, hogy a személyes élmény alakítsa. A mosoly arra utal, hogy nem csalódott gyerekében. 
Érvényes, a szöveg információit felhasználó, teljes válasz − 5 pont, érvényes, de csak részben 
kifejtett válasz − 4 pont, részben érvényes, kifejtett válasz − 3 pont, részben érvényes, részben 
kifejtett válasz − 2 pont, kísérlet a válaszadásra − 1 pont.                                                      5 pont 
 
3. Információk, gondolatok értelmezése. Lehetséges válasz: 
A részlet rámutat arra, hogy Sebő bácsi mennyire felszínesen, egyaldalúan tekint az állatokra, 
értelmezi azok szabadságát. Az is körvonalazódik, hogyan értelmezi az állatok szabadságát. A 
gyerek érettségére vall az, hogy nem fogadja el fenntartások nélkül Sebő bácsi áradozását („Majd 
meglátod, micsoda gyönyörűség...”), hanem ironikus keserűség van benne. Ez az irónia mutatkozik 
meg akkor is, amikor a küzdelem jellegére gondol: „[...] nem mondom, ez aztán küzdelem. Megvárni, 
amíg előjön egy gyanútlan állat, aztán lepuffantani. Ez aztán kaland.” 
Érvényes, a szöveg információit felhasználó, teljes válasz − 5 pont, érvényes, de csak részben 
kifejtett válasz − 4 pont, részben érvényes, kifejtett válasz − 3 pont, részben érvényes, részben 
kifejtett válasz − 2 pont, kísérlet a válaszadásra − 1 pont.                                                      5 pont 
 
 
4. Témához való igazodás: 
Az események részletező, kifejtett elbeszélése – 5 pont, a megadott téma részleges bemutatása – 
3 pont, kísérlet a megadott téma bemutatására – 1 pont. 
 
Az elbeszélő szöveg sajátosságainak minél pontosabb követése (események időrendben való 
bemutatása, egyes szám első/harmadik személyű elbeszélés, elbeszélői nézőpont, elbeszélés 
hangneme, ritmusa stb.) – 5 pont; az elbeszélő szöveg sajátosságainak részleges betartása – 3 pont. 
Nyelvi megformáltság, helyesírás: 0−1 hibatípus – 5 pont, 2−3 hibatípus – 3 pont, 4−5 hibatípus – 1 
pont, több mint 5 hibatípus – 0 pont.                                                                                        15 pont 
 
  
 

 
  
 

 


